

Útvar hlavného kontrolóra Mesta Košice

Správa o činnosti Útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice od XXI. rokovania MZ

V zmysle ust. § 18 ods. 4 Štatútu mesta Košice podávam správu o činnosti UHK mesta Košice od XXI. rokovania MZ dňa 23. 2. 2006.

Súčasťou správy o činnosti útvaru hlavného kontrolóra sú tieto správy o ukončených kontrolách :

- Sprava o výsledku kontroly hospodárenia, nakladania s majetkom a vybraných výnosových a nákladových položiek so zameraním na podnety poslancov vyplývajúcich z poslaneckého prieskumu za obdobie rokov 2002 - 2004 a 01 - 09/2005 v DPMK, a.s.
- Sprava o výsledku kontroly súladu použitia finančných prostriedkov poskytnutých rôznym žiadateľom s účelom uvedeným v žiadosti o ich poskytnutie.

Počas obdobia od februárového rokovania MZ som sa, okrem iného, zúčastňoval na riešení týchto aktivít UHK:

- jednanie u námestníka primátora, tykajúce sa čiastočnej úhrady nákladov na zhodnotenie majetku mesta nájomníckou nebytových priestorov na Kováčskej 47, vzhľadom na to, že k zhodnoteniu priestorov naozaj došlo, bola dohodnutá čiastočná úhrada započítaním záväzkov nájomnícky voči BPMK,
- v mesiaci marec som sa zúčastňoval na kontrolách čistoty v meste a individuálne si na miestach oprav ciest overoval technológiu používanú pri týchto opravách,
- 14. marca som sa zúčastnil stretnutia hlavných kontrolórov krajských miest na Mestskom úrade vo Zvolene, programom boli hlavne aktuálne úlohy kontrolórov pri prejednávaní rozborov hospodárenia a záverečný účtov za uplynulý rok. Na stretnutí bola sformulovaná aj výzva poslancom mesta Banská Bystrica na zrušenie uznesenia o odvolaní hlavného kontrolóra, ktoré nebolo v súlade so zákonom,
- kontrola spisov predkladaných na rozhodnutie Komisie pre bytové a nebytové priestory,
- konzultácia postupu a formulácie správy o kontrole hospodárskej činnosti v DPMK, a. s. Na základe čiastkových výsledkov kontroly, som čiastkový protokol z kontroly hospodárenia, nakladania s majetkom a vybraných výnosových a nákladových položiek v DPMK, a. s. zaslal na Okresnú prokuratúru Košice II. Protokol bol prokurátorom okresnej prokuratúry odstúpený na vybavenie Okresnému riaditeľstvu PZ, UJaKP Košice II. Vyšetrovateľ PZ vydal uznesenie o odmietnutí podnetu, proti tomuto uzneseniu som podal sťažnosť Okresnému riaditeľstvu PZ Košice II a zároveň som podal žiadosť o preskúmanie postupu vyšetrovateľa na Okresnú prokuratúru Košice II. Sťažnosť bola prokurátorom okresnej prokuratúry zamietnutá. Proti vydanému uzneseniu nie je sťažnosť prípustná. Na stretnutí hlavných kontrolórov na Podbanskom som tento prípad konzultoval s riaditeľom odboru na NKU, stanovisko okresného prokurátora treba brať ako definitívne a nalez treba riešiť v rámci kompetencii managementu DPMK a.s.
- 14. marca začala na základe podnetu poslanca kontrola hospodárenia v ZOO Košice, v jej priebehu som si overil aké podmienky majú pracovníci ÚHK vytvorené na výkon kontroly a informatívne som si prezrel niektoré predložené doklady,
- na základe Plánu kontrol na I. polrok 2006 začala kontrola súladu použitia finančných prostriedkov poskytnutých rôznym žiadateľom s účelom uvedeným v žiadosti o ich poskytnutie. S členmi kontrolnej skupiny som konzultoval výber subjektov, u ktorých kontrola prebehla a spracovanie správy o kontrole.

- zúčastnil som sa na slávnostných podujatiach k 330. výročiu narodenia a 100. výročiu prenesenia telesných pozostatkov Františka II. Rákocziho do Košíc, jeho rodisku - obci Borša a odhalenia jeho sochy v areáli Východoslovenského múzea - Rodošto.
- v hoteli Permon som sa zúčastnil pracovného stretnutia hlavných kontrolórov, ktoré je zamerané na vzdelávanie. Lektormi boli Ing. Klíma, riaditeľ odboru NKÚ - k oprávneniu NKÚ kontrolovať samosprávu a praktickým skúsenostiam z týchto kontrol a Ing. Hospodárová - k novele zákona o rozpočtových pravidlách a zákona o slobodnom prístupe k informáciám.

Sťažnosti

Od posledného rokovania MZ bolo na ÚHK mesta Košice zaevidovaných celkom 12 podaní: na MMK (1), BPMK (1), ZOO (1), Mestská polícia (1), MČ L IX. (1), MČ Šaca (1), MČ JUH (1), Iné (3), na vedomie (2).

MMK

V. L. sa sťažuje na spôsob výpočtu poplatku za komunálny odpad, zároveň žiada o odpustenie nedoplatkov za rok 2003. Po doložení potrebných podkladov bolo zistené, že v čase vzniku nedoplatkov sťažovateľka ešte nebola v hmotnej núdzi, preto správca poplatku naďalej trvá na úhrade nedoplatkov (dohodnuté v mesačných splátkach). Poplatník si podá žiadosť na odpustenie poplatku pre rok 2006. Sťažnosť je neopodstatnená.

BPMK

L. J. sa sťažuje na postup BPMK pri vymáhaní nedoplatkov z vyúčtovania za roky 2002, 2003 a 2004. Sťažnosť je v štádiu šetrenia.

ZOO

na základe podnetu poslanca MZ týkajúceho sa porušovania hospodárenia a neefektívneho fungovania ZOO a schvaľovania návrhu na Cenu mesta pre ZOO v súčasnej dobe sa prebieha kontrola. Výsledok kontroly bude predložený na júnovom rokovaní MZ.

Mestská polícia

ZTMK sa sťažuje na pridelenie parkovacích miest na Hlavnej ulici v Košiciach. Sťažnosť je v štádiu šetrenia.

MČ Luník IX.

J. P. vo svojej sťažnosti poukazuje na nesprávny výpočet nájomného nebytových priestorov. Jedná sa o majetok mesta, ktorý bol zverený do správy MČ. V zmysle platného Štatútu mesta Košice spôsob prenájmania nebytových priestorov a minimálnu výšku nájomného určujú „Pravidlá prenájmania majetku mesta Košice“. Výška nájomného je stanovená v súlade s uvedenými pravidlami. Sťažnosť je neopodstatnená.

MC Šaca

M. Č. sa sťažuje na postup mestskej časti pri prenajímaní nebytových priestorov, ktoré sú majetkom mesta a sú zverené do správy. Sťažnosť je v štádiu šetrenia.

MC JUH

P. J. žiada preveriť konanie starostu MČ vo veci čerpania reprezentačného fondu v rokoch 2000-2005. Hlavný kontrolór mesta nie je kompetentný preverovať uvedenú žiadosť.

Žiadosť je neopodstatnená.

Iné

- J. D. sa sťažuje na postup pracovníkov Mestského informačného centra Košice so sídlom v OD Dargov pri predaji lístkov na predstavenie Shaolin. Nakoľko Mesto Košice nie je zriaďovateľom tohto informačného centra v zmysle platného Štatútu mesta Košice nie som kompetentný prešetrovať túto sťažnosť.
- J. K. vo svojej sťažnosti namieta výšku zaplatenej dane z nehnuteľností inou osobou za rok 2005. Z predložených súvisiacich materiálov vyplýva, že „osoba“ včas a riadne podala svoje daňové priznanie vyplývajúce zo zákona a uhradila daň na základe platobného výmeru.
Sťažnosť je neopodstatnená.
Z. K. sa sťažuje na problémy s dopravou v lokalite Nevádzovej ulice (peších chodcov, cyklistov a osoby využívajúcich MVD).
Sťažnosť je v štádiu šetrenia.

Z celkového počtu zaevidovaných sťažností je 6 vybavených a v štádiu vybavovania je 4.

Košice 8. 4. 2006